
Dat blijkt uit onderzoek, uitgevoerd door Motivaction in februari ’25. Maar liefst 87% van de 

Nederlanders vindt het noodzakelijk dat Nederland zoveel mogelijk eigen energie opwekt. We zien een 

duidelijke stijgende trend in de noodzaak van eigen energieopwekking over de afgelopen 3 jaar. Waar 

in 2024 nog 83% en in 2023 79% dit noodzakelijk vond (fig. 1). De noodzaak van de energietransitie 

blijft in de ogen van Nederlanders op een stabiel hoog niveau. Ongeveer twee derde van de 

Nederlanders vindt de energietransitie in Nederland noodzakelijk. Als we die twee 

onderzoeksresultaten naast elkaar leggen,  betekent dat dus meer duurzame energie uit eigen land.  

Voorkeuren energiebronnen 

Wanneer we kijken naar de populariteit van duurzame energiebronnen, zien we deze stijging 

echter niet. We constateren zelfs een lichte daling van de grootste duurzame energiebronnen, 

namelijk wind op zee en op land en zonneweides. De populairste energiebron blijft voor 

Nederland windenergie van zee. 57% heeft de voorkeur voor deze energiebron (was 61%). De 

populariteit van zonneweides is gedaald van 55% naar 46% (fig. 2). Opvallend is dat er geen 

energiebronnen in populariteit zijn gestegen. We willen niet zozeer meer duurzame bronnen, 

maar ook geen vervuilende fossiele bronnen zoals gas en steenkool. 

Toch hebben duurzame bronnen weinig tegenstanders. Minder dan 10% van de Nederlanders 

geeft aan dat zij zon- en windenergie niét willen inzetten in de Nederlandse energieopwekking. 

Dat is gelijk aan vorig jaar. De grootste groep, de helft van de Nederlanders, is tegen het 

gebruik van steenkool en aardgas uit Groningen*. Kernenergie blijft een controversiële bron. 

Een derde van Nederlanders zou kernenergie wel willen inzetten, maar zo’n 20% ook zeker 

niet.   

Import van energie 

Wanneer het gaat om de import van energie, geven Nederlanders de voorkeur aan 

samenwerking met onze buren en Canada. Hoewel de ontwikkelingen in de VS en de 

bijbehorende controverse sinds de meting voor dit onderzoek alleen maar is toegenomen is 

ook in dit onderzoek de spanning voelbaar. Gezien de lange geschiedenis die we met de VS 

hebben, zou je misschien mogen verwachten dat meer Nederlanders de VS als een 

voorkeursleverancier van energie zien, maar voor slechts 7% van de Nederlanders is dat het 

geval. Tegelijkertijd is 13% van de Nederlanders tegen energielevering uit de VS.  

*Deze optie is voorgelegd met de toelichting dat het Groninger veld is gesloten, maar het in 

zeer urgente uitzonderingsgevallen kan het weer worden geopend. 

Onderzoeksverantwoording:  n= 1.034, onderzoeksperiode: week 7 van 2025.  

Wil jij ook een thema of een vraag indienen voor het energiepaper? Of heb je vragen of 

opmerkingen? Neem dan contact op met Gerard (g.vanderwerf@motivaction.nl) of Caress 
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